

## 校友合唱团与学生合唱队联袂校园音乐会

4月26日早上，在听涛园旁小树林间的空地，清华校友合唱团与学生艺术团合唱队共同举办了一场别开生面的校园音乐会。往来的行人不由得被这里的海报和舞台吸引，纷纷驻足。9点整演出开始，歌声飘扬在春意盎然的清华园上空。

音乐会的前半场由学生艺术团合唱队担纲。由丁毅指挥、蒋冠宇伴奏，同学们演唱了《半个月亮爬上来》《西风的话》《晚祷》《大江东去》《茉莉花》等合唱作品，及女生二重唱《山楂树》、独唱《春天的芭蕾》。同学们的蓬勃朝气和青春活力成为一道亮丽的风景，精湛的艺术水准引起了观众的热烈掌声。校友合唱团承担

了音乐会的下半场。首先由曹蓁蓁、丑婷、王苏亮、方方演绎了女声四重唱《Johnny Angel》。然后由张小良指挥、郝毅伴奏，校友合唱团演唱了《游击队歌》《十送红军》《黑龙江的波涛》等跨越不同时代和不同风格的合唱作品。校友合唱团的成员包括了毕业数年至数十年不等的清华毕业生，他们以自己的丰富阅历和人生感悟，奉献出了饱含深情的乐章，深深地打动了在场的每一位观众。

最后，由校友合唱团团长于干（1979级化工）指挥，大家共同演绎了赵元任先生的《教我如何不想他》，并用《友谊地久天长》作为音乐会的终曲。（李丹）

## 各届校友汇聚清华 贺母校104华诞

### 毕业60周年活动集萃

#### 水利系

4月25日上午，三十余位耄耋学长齐聚水利馆406室，举行水利系1955届校友毕业60周年纪念活动。老学长们大多年逾八旬，很多由家属陪同一起出席。

土木水利学院副院长王忠静致辞并介绍了水利系的发展现状。年级召集人李仙根宣读了未能出席的程云鲲同学的来信。

学长们追忆在校时光和同学之情。俞纪伦上学时体育成绩不好，同学们都为他着急，跑步时全班都在跑道旁为他鼓劲，这一幕令他难以忘怀。孙若蕴谈起一同分配到四川的同学们和他们几十年珍贵的友谊。胡允谟深情回忆起年级召集人刘天雄为毕业50周年忙碌的往事，引起同学们唏嘘不已。胡安定一曲口琴独奏将老同学们带回青春时光，吴媚玲伴着乐曲翩翩起舞，李君林表演了太极，李树芳更是亮出新疆舞动脖子的绝活，胡家博以俄语演唱了《三

## □ 校庆纪实

套车》，众人击掌相和，会场气氛热烈、欢乐。在座谈会上，同学们分享了彼此的生活智慧，相约保重身体，五年后再聚清华园。

郑邦民学长赋诗一首《六十周年返清华母校》：喜庆相聚返校日，蹉跎人生六十年。厚德载物有良训，高楼大师满校园。春风桃李遍五洲，异国他方皆有缘。往日玩伴逐年少，黄昏夕阳无限天。胡允谟撰写贺联一副：承厚德载物校训孕育四春秋乐山乐水容仁智；继自强不息精神历经一甲子治江治河为中华。横批：无愧此生。这正是诸位学长的人生写照。（黄婧）

### 建筑系

4月25日上午，建筑系1955届校友在近春园第二会议室座谈，纪念毕业60周年，此次聚会主题是：健康与养生，畅谈为祖国健康工作五十年。

会前，老校友们早早来到会场，大家互相拥抱，在欢声笑语中回忆往昔。现场展示了秦剑校友带来的《美丽的兴城》十米画卷，以及薛恩伦校友的多部建筑学论著，学长们用卓越的成就展示了自己对“为祖国健康工作五十年”理念的践行。建筑学院院长庄惟敏与老校友们进行了交流，并与学长们在近春园合影留念。会上，薛恩伦学长就此次聚会的背景、个人近况以及校庆活动安排作了介绍；刘少华学长就校友联络情况作了通报。随后，林泰、黄均德等纷纷发言，介绍各自毕业后的经历和个人近况，表达对母校清华教育的感激之情，并分享了养生和保持健康的秘诀。

（洪涛）

### 机械系制5班

4月26日上午，制5班校友在9003

大楼一层会议室座谈，纪念毕业60周年。

座谈会由温诗铸院士主持，他也是制5班的班长，在会议的前几个月中，努力和班中56人联络，希望在本次座谈会上向各位同学汇报。这次，他整理了详细的资料，把每位同学的背景、身体状况、家庭情况、近期安排等一一作了通报。谈瑞章、朱琴生等与会老校友纷纷发言，补充情况。虽然校友们分居各地，但感情依然浓厚，很多未能到会的校友托友人带来了祝福。温诗铸学长向大家发放了当年的毕业照，大家手捧照片，似乎时光回到了当年。

（关雨桐）

### 机械系铸5班

4月26日上午，铸5班毕业60周年叙谈会在甲所第一会议室举行，有10位校友参加了会议。班级召集人曾晓萱为本次聚会做了精心的准备，一大早就带着水果、糕点、奶酪布置会场。半个多小时之后，老校友们陆续到场。大家相互握手、拥抱，重聚的喜悦之情溢于言表。柳百成院士拿出了他的摄影集，并现场签名赠送给老同学。大家认为，之所以现在还有这么好的身体，得益于当年清华重视体育锻炼的氛围，尤其感谢马约翰老师的言传身教，也感谢王汝耀同学作为体育委员对大家锻炼的督促。会议期间，远在美国的张群华校友打来电话，表达对这次聚会的祝福和对同学们的思念，通过电话他用手风琴弹奏了一曲《红河谷》，获得同学们热烈的掌声。柳百成院士还一展歌喉深情地演唱了这首歌。

（蔡开源）

### 电机系

4月26日上午10点，1955届电机系40余位老学长齐聚近春园餐厅，举行毕

业60周年座谈会，畅叙同窗情谊。老校友们大多已是耄耋之年，但见到老同学们还是难掩内心的激动与欣喜，大家相互亲切地握手，深情地拥抱。校友们围坐在一起，有的一同回忆当年宿舍的趣事，有的畅聊各自从事的工作，有的相互问候家庭和健康情况。阎平凡学长向大家一一说明了未到同学的情况，也转达了这些同学的思念和祝福之情。袁森学长虽然行动不便，需要依靠拐杖的帮助出行，却还是坚持前来与大家相聚，他还为聚会赋诗一首：清华毕业六十载，华夏拼搏四十年，难得同窗重聚首，白发欢聚近春园。赢得了大家热烈的掌声。（黎琳）

#### 动力系汽5班

4月26日上午，在甲所二楼会议室，动力机械系1955届汽5班的十多位学长共聚一堂，共话昔时美好时光。在陈文业学长的组织下，校友们在签名本上签名留念。会议开始，王枢平和陈文业两位老校友叙述了这次活动的组织情况；之后，老校友们各自叙述了自己的经历与境况，表达了对生活的热爱与对母校的感激之情。陈文业校友代替未能到场的校友们传达了他们想说的话，以及对在场所有人的祝福。最后在校友会老师的引导下，在场的老校友们合影留念。会议结束后，大家前往玉树园参加汽车系校友聚餐，并沿途浏览清华园的风光。（包逸君）

### 欢庆入学60周年

#### 水0班

5月3—5日，1960届水利系80多位校友和家属从各地返回母校，庆祝清华入

学60周年。

在召集人张超老师的精心安排下，3天的活动丰富多彩、张弛有致。5月4日上午召开全体大会，水利系主任金峰特意赶来，向老校友们表示祝贺，并介绍了水利系的发展情况。下午，校友们参观了校史馆，大部分校友还是第一次走进校史馆。5月5日上午，校友们乘坐2辆大巴，先来到位于颐和园南、四环边的南水北调团城湖调节池，通过讲解员的介绍和实地游览，了解了南水北调工程的建设情况。第二个参观项目是位于丰台永定河畔卢沟桥下游约3公里的永定河倒虹吸控制阀。工作人员介绍，这里是南水北调中线工程的南水，通过暗管一路向北之后第一次露面。这项世纪工程的建成，使这些老水利工作者感到无比自豪。

最后，校友们一起就近参观了即将迎来抗战胜利70周年的卢沟桥。（解红岩）

#### 汽0班

今年，是汽0班同学入学六十周年。汽0班有极强的凝聚力。这次聚会共来了57人（包括家属），同学们都非常珍惜此次聚会，王绍铤、庄人隽同学为此次聚会费尽了心血。同学们为参加这次聚会，克服了各种困难。聚会历时三天，无论是大小座谈会，还是会下的促膝谈心，都离不开对往日友情的回忆。

王绍铤同学说：“我永远不会忘记大学一年级患猩红热住传染病院时的情景，同学们利用星期天来医院看我，给我送来了一大束鲜花和慰问信。我在北京赛艇队集训时，因上下午都要训练，只能听上午的第一节课，为了能随原班毕业，很多课程都是同学们帮我补抄的笔记。我的笔记